

欢迎投稿:qlwbz@163.com

错了就改

●8月6日A4版《南全福河堤雨中坍塌》最后一段“省城的这场雨造成花洪路、燕山立交桥西等地积水”,“花洪路”应为“花园路”。

●8月6日A5版《一家四口开车过桥被冲走》第一段:“潍坊安丘吾山镇”应为“潍坊安丘邱山镇”。

●8月8日A16版《三大工程改善农村金融》第二段“银监局山东分局”应为“银监会山东银监局”(全称是“中国银行业监督管理委员会山东监管局”)。

●8月8日A27版的第一部分“12秒88,东方人的奇迹”第二段中“12秒9”应为“12秒91”。

●8月10日A8版《缴得高的单位没有超标》第二栏:“由于盐业公司是自主盈亏的单位”,“自主盈亏”应为“自负盈亏”。

●8月10日B2版《丽水世博会“山东秀”》“世博园秀山东文化”第二段:“沿海的辽宁、河北、山东、广东的11个省市”,“……广东的11个省市”应为“……广东等11个省市”。

●8月13日A6版《助学金要发给最需要学生》第三段:“多数时候,老张是在酷暑中骑着自行车到学子家长家访”,“到学子家长家访”应为“到学子家中家访”。

(感谢读者陈立新、周而复始、邵明武、张召来、马锐、周广清的批评指正)

评报员之窗

张庆金:8月8日A1版《花季女孩被两公交车挤死》,看了让人心痛。司机怎么在起步时犯这样的错误?公交车司机本身要求很高,尤其是站牌路口行人和乘客很多,稍有不慎就很可能出意外。

何玲999:开公交车应该是A照。A照都有了,还会出现这种事情!查驾照,看是哪个驾校帮办的!连驾校一起给办了!

编辑者说:很多事故的发生,首先是责任心问题而不是技术问题,各行各业都是如此。虽然开公交车持A照,但公交车闯红灯,违反交通规则概率是最高的,所以公交车事故时常发生。当然,牛归牛,一旦出大事,照样吃不了兜着走。

孙小莉:8月8日A11版《老师让全班幼儿轮流打女童》,看完后我震惊了。竟然是我家发生的事儿!老师虐待幼儿的报道与论做了极大的关注,本以为所有的老师都会吸取教训,没想到又是一起幼儿

悲剧!这么小的孩子上课说话就要付出如此大的代价,实在让人气愤。作为老师,应该为人师表,道德高尚,竟如此的卑劣,也不知道怎样通过审查当上老师的。当事老师不应该只受到解聘这么轻的处罚。

编辑者说:事故发生后,幼儿园负责人在回避,教育局的人也在回避,派出所接警后“立即出警调查”,结论为“轻微伤”,但是民警接触过小孩子吗?他们“轻微伤”的结论是如何做出来的?非常恶劣的事件,非常奇怪的结果。

段玉文:8月9日时评版《孕妇给孕妇让座》的照片很有意思,车上就她们俩人,有的是空座,还让什么座啊?时评版应该是新闻,应该真实严肃,不是娱乐八卦吧?

编辑者说:这不是照片,是一张漫画。主角是两个孕妇,其他坐车的人都已演化成石头了,所以他们不可能给孕妇让座的,只有两个孕妇惺惺相惜了。

杨岩刚:8月9日A11版

《一潜水者深夜捞海参溺亡》,虽然自己的水性好,但是潜水设备有明显的安全隐患,存有侥幸心理,付出生命的代价,后悔莫及。令多少人心痛和震惊,济南干“猛子”这行虽然来钱快,但是有生命危险,希望干“猛子”这行的,能够有一个正规的组织或是企业,便于管理,也不易出现类似的死亡事故。

编辑者说:死者干“猛子”已经10年,很难说“设备简陋”就是死亡原因。但当时他如果不在水里,可能也不至于没命。生命的悲剧时有发生,这是无法回避的命运。很多事,你没有后悔的机会。

张庆金:8月10日A6版《不少下水井淤死成摆设》,看了这样的报道让人气愤,我们前段时间对一些缺损井盖进行全市范围的排查,为什么不一块清查什么问题,不多考虑其他问题?我们的管理存在很大漏洞,反复折腾只能是自欺欺人。

刘日章:一天不会淤

积成这样,一个月也不太可能,真不知道市政部门都干了啥?过去半个多月的北京暴雨之“伤”,令多少人心痛和震惊,济南市政部门却似乎没有半点清醒之意。经媒体曝光,只要一出现状况,就首先提出资金不足的问题,如果地下排水管淤积问题早发现早解决,随时清理,随时保护,根本不需要多少资金。

编辑者说:市政是很牛的。很烂的路面它可以不管不问,很好的路面它可以随意开挖。挖了填,填了挖,钱没少花,结果呢?大家都看到了。

孙建文:8月13日A1版《心自强 天地宽》,这幅图片从主题到拍摄效果都很好。虽然他们都身有残疾,但却可以相依相扶着走进婚姻殿堂,心怀美好迎接未来的挑战。看着他们幸福的笑容,不得不让我们感动,也衷心祝他们未来幸福。

编辑者说:因网恋而结婚,这爱情里洋溢着现代及浪漫的气息。身残而志不残,祝福他们!

读者评报

爱看“双城记”

奥运期间,最爱晚报的“梦剧场双城记”版。该版选择了伦敦人物、乘车、住房、建筑的特点以及赛前预测等,除了赛事之外,读者想了解的都有了。再就是形式新,编辑记者你一言我一语,如同圆桌会议,口语加方言,读者想问的都说了。配上大头照,让其只具其名的部分编辑记者亮相,拉近了编读之间的距离。

读者 周广清

数字不合常理

8月9日A8版《秦钢2座420m高炉昨开拆》提到,这两座高炉最高日产3500多吨,累计完成铁水987万吨,共计实现产值13.7亿元,实现利税12.9亿元,创造利润8.6亿元。13.7亿元产值就实现利税12.9亿元不合常理,估计产值是137亿元。

读者 朱永胜

就您反映的问题记者再次咨询秦钢集团。产值13.7亿元的概念是指高炉炼出的铁水、铁块对外销售的金额,其他产品并没有全部统计在内,因为剩余部分还将进入下一道工序,用于炼钢,轧钢等。这些数字都是企业统计部门专门统计的,没有问题。

记者 马绍栋

没开始就结束?

8月10日A8版《月缴公积金最多相差32倍》,文中说“微山盐业公司人均月平均缴额排在末位,仅为67元,2005年已停交”,但从同版图表中看,微山盐业公司缴交公积金的开户时间是2005年12月25日,也就是说它在2005年年底才开户,难道还未开始就已结束?

读者 刘学英

微山盐业公司一直效益不好,在相关部门督导下,才在2005年12月份开户,但仅缴纳过一次便停止了,且当时缴纳的数额很少。如刘老师所说,是刚开户就停止缴交了。

记者 马辉

超级超载

前几天在街头见到这么一位“超人”。骑着三轮车,前后视线都挡住看不到路,他还敢骑。超载到这份儿上,不服不行。

拍客 孙守利



铁轨旁有个女孩

作者:迪文·卡耐尔(印度) 翻译:孙开元

2010年12月的一个傍晚,孟买郊区的一辆有轨电车停在站上,乘客们拥进了车厢。一个名叫洛玛的21岁女孩刚刚挤进女士车厢,在门边找了个位置坐下,电车突然就启动了,还没站稳的洛玛身子失去了平衡。她伸出双手想拽住头顶上的扶手,但是没抓到,洛玛一下子被甩出了车厢。

司机没注意到身后发生的事情,电车疾驶而去,洛玛摔到地上,立刻失去了知觉。

这时,另一辆电车从对面快速行驶过来,车上的一个去孟买找工作的20岁小伙子巴瓦尔不敢相信这一幕:一个身穿黑色长衫的女孩摔在了不远处的铁轨旁边。同时,车厢里的人也都发出了惊叫:“铁轨旁边有个女孩!”

巴瓦尔喊了一下司机,电车慢了一下。然后,他朝众人喊:“我们一起来帮她吧!”但没有一个人吱声。

看到没人帮忙,巴瓦尔挤到了车门旁,从还在向前行驶的电车上跳了下去。当他落到地上时,脚踝骨一阵剧痛。他从地上爬了起来,找到了摔掉的一只鞋,这只鞋已经裂开,没法再穿,巴瓦尔就光着一只脚沿铁轨跑着去找洛玛。

巴瓦尔跑了几分钟后,才找到了仰面倒在铁轨旁的洛玛。

“女士,你还好吗?”他问了一声,但是没听到回答。四周也看不到一个人——他们正好是在离两座车站都有几公里的中间地段。

巴瓦尔看到女孩的脑后有一道伤口,正在往外淌着

血,于是,他小心地抱起了洛玛,横着跨过了几道铁轨,去找公路。穿过了一片灌木丛后,他循着汽笛声找到了一条公路。

“这位女士受伤了,能帮我把她送到医院吗?”他祈求着几个开车路过的司机,一辆辆开过去了,有的司机还停了一下,但看了看用手捂着女孩伤口的巴瓦尔,司机们一加油门开走了。

正当他要失去信心时,一辆卡车停了下来,一位中年司机下了车。

“帮我吧,”巴瓦尔央求着,司机把他把洛玛放在了后座上。这时,一名交通警察赶了过来,巴瓦尔简单地和他叙述了事情的经过。

“把这个女孩送到艾罗里镇,那里有一家医院。”警察说。但是巴瓦尔没同意,因为他们现在离艾罗里至少有十公里远。

“我知道近处有一座医院。”巴瓦尔说。10分钟后,他们找到了这家小医院。护士帮他们把洛玛抬进了医院,但医院的医生很少,设备也很简陋,值班医生只能给洛玛做一些简单的包扎,然后就建议他们把洛玛送到附近的一家医院。

巴瓦尔和司机没办法,只好把洛玛抬回车上。汽车启动时震动了一下,洛玛微微地睁开了眼睛。“你叫什么名字?”巴瓦尔问她。

“洛玛。”她艰难地回答。

“我可以给你的哪位家人打电话吗?”他急忙追问了一句,唯恐她再次合上眼睛。

“我的哥哥迪安斯。”她慢

慢地说着迪安斯的电话号码,然后又闭上了双眼。

“我能借一下你的手机吗?”巴瓦尔问。司机把手机递给了他。

“你是迪安斯吗?你的妹妹洛玛从电车上摔下来受了伤,我们正把她送往甘所里镇的迪万医院。”巴瓦尔打了电话。

几分钟后,他们把洛玛送进了迪万医院。主治医师阿尼尔看了看洛玛的伤口,马上把她送进了重症监护病房。

直到洛玛的家人赶来时,洛玛还没苏醒。阿尼尔医生说,如果不是有人帮助洛玛,她也许早就因失血过多而死了。到了夜里,洛玛终于睁开了双眼,看了看她的哥哥,她朝他们点了点头,又昏睡了过去。

第二天早上,迪安斯告诉巴瓦尔,洛玛的手机和挎包不见了,巴瓦尔回到了那条铁轨旁,在铁道工的帮助下找到了洛玛丢失的东西。

回到医院后,巴瓦尔问洛玛:“你感觉好些了吗?”

“我没事了。”洛玛轻声回答。

几天后,洛玛痊愈了,当听到巴瓦尔是怎样救她时,她十分惊讶,“一个陌生人竟然冒死跳下电车来救我,我不知道怎样才能报答他。”洛玛说。

当别人问起巴瓦尔当时为什么能那样勇敢时,巴瓦尔的回答很简单:“她需要帮助。那天需要帮助的是洛玛,你我可能有一天也会流着血倒在铁轨旁,等待着他人的帮助。”

(本文选自印度《读者文摘》)

本杰明的劳动

作者:Jessica Lahey 翻译:南风

过去的半年时间里,我亲眼目睹了我家大儿子本杰明由男孩转变成男子汉的过程。他的声音低沉了,腿上的绒毛变得粗糙了。上个星期,我发现他竟然比我还高。他的身体在不断变化,他的心理和智力需要跟年龄相适应。

我们没有举行什么成人仪式,但我想出了我们家独有的惯例。本杰明的弟弟芬泰根正兴致勃勃地看他哥哥做事,因为他知道五年后他也要这样做。

经过长时间的考虑,我和丈夫都决定,我们的儿子本杰明应该自立了。其实我们想让他帮我准备每天的食物,因为他自己也要吃很多东西。更重要的是,我们想让他明白父母的辛苦,所以我们让他每天都帮我收拾收拾,把冰箱和架子上的瓶瓶罐罐摆放好。

后来,我们给他安排了以下四个任务,我将之称为“本杰明的劳动”,他有整个暑假的时间去掌握这些劳动技能。

首先,本杰明要去看他每天喝的牛奶是怎么来的。我的朋友贝蒂和李是办奶牛场的,我送本杰明去他们那里,让本杰明知道了草进入母牛的肚子,母牛产奶,奶被冰冻保鲜等整个过程。为了完成这个任务,本杰明必须证明他是奶牛场的得力助手,本杰明的挤奶工作得到了贝蒂和李的赞扬,他高兴得不得了。

接下来,本杰明必须学会做可

口的调味汁。因为本杰明最喜欢吃金枪鱼沙拉,所以他选做了蛋黄酱。像大部分调味料一样,蛋黄酱也是乳汁状。如果他会做蛋黄酱,他就会做沙拉酱、荷兰酱等调味料。我们家刚好有一群勤奋下蛋的母鸡,原料自然非常充足。

除了准备好的蛋黄酱之外,他的金枪鱼沙拉还需要什么?是面包片!

本杰明的第三个任务就是烤面包,面包的形状怎么样,火候掌握得好不好不重要,重要的是他能用面粉、酵母、水和盐做出让整个房子充满香味的东西,这样,在将来的聚会上,他就能自豪地把这些东西端上桌和家人、朋友分享。

最后,本杰明将为全家人准备一顿饭,这顿饭要有蛋白质,至少有一种蔬菜,要有主食(可以是面包)。菜单由他自己决定,在正式为全家人准备这顿饭之前,我允许他进行无数次尝试,我还教给他所有他想学的东西,最终他一定要独自把整顿饭菜做出来。

我知道,烤面包的能力或挤牛奶的能力并不能衡量本杰明算不算是一个男子汉,但这却是一个开始。在学做饭的时候,他会受到关于学习能力、注意力、尝试新鲜事物等多方面的教育。最重要的是,他将学会怎样让自己和家人吃得美味、营养,我不知道有哪些男子汉的成就比这一点更重要。

(本文选自《纽约时报》)

译文

编辑:李皓冰
邮箱:2009fany@163.com

